

从“三新珠晖”到“五个珠晖”，其一脉相承的发展理念渗透到经济社会的方方面面

这五年，经济发展上演珠晖时刻



湘水二水漾珠晖

这是极不平凡、极具挑战的5年!

这是深化改革、稳步发展的5年!

这是科学发展、惠及民生的5年!

说起珠晖这些年的发展速度，总能与“出乎意料”、“最好最快”这样的词挂上钩。

此言并非没道理。翻开珠晖这些年的经济数据表，我们欣喜的发现，GDP由2010年的109亿元增加到2015年的205亿元，五年将近翻了一番。从“三新珠晖”到“五个珠晖”的目标确立，其一脉相承的发展理念渗透到经济社会的方方面面。按照珠晖区第三次党代会的决策部署，珠晖区委带领全区干部群众主动适应经济新常态，在“前有榜样，后有追兵”的赛场上演了振奋人心的“珠晖时刻”：

一串串成绩振奋人心：五年来，全区生产总值由2010年的109亿元增加到2015年的205亿元，五年将近翻了一番，人均生产总值、财政总收入、固定资产投资、社会消费品零售总额等主要经济指标也实现翻番。三产对经济增长的贡献率达到51.7%。高新产业增加值占GDP比重达到34%以上。都市农业快速发展，市民菜篮子、花钵子、果盘子、休闲地“三子一地”愿望正在变成现实。绿化覆盖率达到42.2%，居城区之首。

一项项荣誉引以为豪：五年来，各项工作精彩纷呈，获评全国“科技进步达标区”“妇幼百强区”“残疾人工作先进单位”“义务教育发展基本均衡县市区”，全省“全面小康推进工作十快进县”“新农村建设先

进县市区”“为民办实事先进区”“社会救助示范区”“平安县市区”，全市“目标管理绩效考核先进单位”等荣誉200余项。

拉高标杆不满足，争先进位不止步。今年以来，珠晖冲刺“开门红”，拼搏“半年考”，再次交出了一份精彩的成绩单：上半年全区实现GDP81.56亿元，增长9.3%；完成财政收入8.19亿元，增长10.4%，圆满实现“双过半”目标。完成固定资产投资77.68亿元，增长16.7%。完成社会消费品零售总额57.18亿元，增长11.5%。实现规模以上工业增加值增长6.8%。其中，GDP、固投分别高出全市平均水平1.8和1.6个百分点，分别位列城区第一和第二。城镇居民人均可支配收入为15764元，增长9.8%，高出全市平均水平1528元。

百舸争流，奋楫者先；千帆竞渡，勇进者胜。珠晖区委书记陈礼洋说，“未来五年，是珠晖深化改革、转型升级的关键阶段，也是充满机遇、大有可为的黄金时期。加快推进供给侧结构性改革，落实“三去一降一补”，促进一二三产融合互动，促进企业“退二进三”、市场“退批进零”，大力发展以总部经济、高端商贸、现代物流、科教文体、乡村休闲为主的都市经济，打造鄱湖总部经济区、高铁经济区、湘南商贸中心、湘南休闲旅游目的地、军民融合物流园、现代农业产业园，力争到2020年全区生产总值达到325亿元。

珠晖，一座“实力之城”，正以处于高处不松懈，处于劣势不气馁的女排精神不断超越自我，不断刷新自己“腾飞”的高度与速度。



位于滨江新区内的古塔大江



衡州大道 龙敏之 摄



珠晖区旅游经济蓬勃发展